
Monteringsguide
för bälten och selar från Bodypoint

Manuella rullstolar
Detta är ett komplement till bruksanvisningen som medföljer produkten och visar monterings-
förslag på manuella rullstolar, elrullstolar, arbetsstolar och hygienstolar som HEA Medical testat 
och som faller inom ramen för vad tillverkarna anvisar. Vad en viss brukare behöver för god säk-
erhet, stabilitet och komfort kan kräva andra lösningar med hänsyn till förmåga, förväntningar 
och miljö.

Monteringsguiden fokuserar på fästdetaljer som används för montering på stolen. Placeringen 
av fästdetaljer är vägledande. Vad som är rätt position för varje individ måste provas ut av 
kvalificerad personal.



2 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Innehållsförteckning
Innehållsförteckning	 2

Monteringsfäste för Bröstselar	 3

Beslag och fästdetaljer	 4-5

Anatomic Sitt Seabass, Flipper Pro FLex, Guppy (Zitzi Sharky Pro & Zitzi Delphi Pro)	 6-7

Etac Cross 1, Cross 1 XL, Transit	 8-9

Etac Cross 5, Cross 5 XL	 10-11

Etac Cross 6	 12-13

Etac Panther	 14-15

Etac Prio	 16-17

Etac Sting	 18-19

Etac Kudu	 20-21

HD Rehab 650, 600, 500, Humlan	 22-23

HD Rehab Balance	 24-25

HD Rehab Motion 	 26-27

Invacare Azalea Flex 3, Azalea Max	 28-29

Invacare Azalea Minor, Azalea Base, Azalea Assist	 30-31

Invacare XLT, XLT Max	 32-33

Panthera Bambino	 34-35

Panthera Bambino 3 	 36-37

Panthera S2, U2	 38-39

Panthera S3, U3 	 40-41

R82 Multiframe X-panda	 42-43

Ottobock Kimba neo	 44-45

Ottobock Start junior	 46-47

Küshall	 48

Quickie Helium, Nitrum	 49

Quickie Xenon	 50

Invacare Action junior	 51

Mercado Real 6100 barn & vuxen, Vuxen plus 9000/9100, Barn plus 9000/9300/9400 	 52-53

Monteringsförslag av bälten och selar från Bodypoint

Positioneringshjälpmedel kan endast 
tillhandahålla funktion och säkerhet när de 
har monterats i enlighet med användarens 
individuella behov, baserat på en klinisk 
bedömning. 
Höftbälten för bäckenpositionering. 
Vanligaste sittpositionen är bakåttippat 
bäcken. Bältet ska då placeras över låren 
och dras nedåt, som bilderna visar, för att 
förhindra att låren eller baken glider 
över sitsen, under förutsättning att detta 
är kliniskt korrekt och tolereras av 
rullstolsanvändaren.

OBS! Ett felaktigt placerat höftbälte 
eller ett för löst fastsatt bälte kan leda 
till att användaren glider framåt och 
under bältet med risk för strypning. Den 

korrekta placeringen av bältet måste 
alltid verifieras av erfaren professionell 
personal som utbildar användaren och 
vårdpersonal för att säkerställa korrekt 
daglig användning.

OBS! En bröstsele eller bröstbälte ska alltid 
användas tillsammans med ett höftbälte 
eller liknande stöd för bäckenet.

HEA Medical och Bodypoint erbjuder ett 
stort sortiment av fästdetaljer för vanliga 
rullstolar. I stolen/ bältets/ selens bruk-
sanvisning finns de generella anvisningarna 
från tillverkaren, CE-rättsinnehavarna. Här 
är förslag som HEA testat och som faller 
inom ramen för vad tillverkarna anvisar. 
Bodypoints positioneringshjälpmedel är 

CE-märkta enligt det medicintekniska 
direktivet MDR. Om de provas ut och 
monteras av sakkunnig personal som 
följer rullstolens bruksanvisning och 
dessa förslag, som faller inom ramarna för 
Bodypoints bruksanvisningar, blir kombi-
nationen inte en specialanpassning och 
all CE-märkning kvarstår.



3Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

E-rör för Cross
Gör det möjligt att fästa bröstselars övre axelband på rullstolar 
som saknar lämpliga fästpunkter och som har ett 15x15 mm 
fyrkantsrör som nackstödsfäste.

Passar rullstolsmodeller: ETAC Cross • ETAC Panther

Art.nr 37612K

E-rör för REA & HD
Gör det möjligt att fästa bröstselars övre axelband på rullstolar 
som saknar lämpliga fästpunkter och som har ett plattovalt 
nackstödsfäste.

Passar rullstolsmodeller:  HD Balance 16, Balance 24 • HD 
500, 600 & 650 • HD Humlan 500 & 650 • HD 500 & 600 Barn • 
Handicare Emineo & Cirrus • REA Azalea, Assist, Bellis, Comfort 
& Dahlia 

Art.nr 37619K

Endast tvärstaget

3760AB-32	 Cross med Crossrygg 2	 35-37,5 cm 
3760AB-37	 Cross med Crossrygg 2	 40-42,5 cm 
3760AB-42	 Cross med Crossrygg 2	 45-47,5 cm 
3760AB-47	 Cross med Crossrygg 2	 50-52,5 cm
3760C3B-32	 Cross med Crossrygg 3A	 35-37,5 cm 
3760C3B-37	 Cross med Crossrygg 3A	 40-42,5 cm 
3760C3B-42	 Cross med Crossrygg 3A	 45-47,5 cm 
3760C3B-47	 Cross med Crossrygg 3A	 50-52,5 cm

Monteringsfäste för bröstselar med åtdrag framifrån

HEA monteringsfäste
På rullstolar som saknar lämpliga fästpunkter kan det vara 
svårt att montera bröstselens axelband och bröstselens 
funktion kan bli bristfällig. Monteringsfästet används för att få 
rätt dragriktning och optimal positionering med en Bodypoint 
bröstsele. Monteringsfästet är lätt avtagbart med låsbara 
snabbfästen för att stolen skall kunna fällas ihop. Ett nackstöd 
kan i det flesta fall monteras på den lodräta stolpen.

En komplett enhet finns för stolarna: 
• Etac Cross med Crossrygg 2 och Crossrygg 3A

Art.nr	 Rullstol 	 Stolsbredd 
3760A-32	 Cross med Crossrygg 2	 35-37,5 cm 
3760A-37	 Cross med Crossrygg 2	 40-42,5 cm 
3760A-42	 Cross med Crossrygg 2	 45-47,5 cm 
3760A-47	 Cross med Crossrygg 2	 50-52,5 cm
3760C3-32	 Cross med Crossrygg 3A	 35-37,5 cm 
3760C3-37	 Cross med Crossrygg 3A	 40-42,5 cm 
3760C3-42	 Cross med Crossrygg 3A	 45-47,5 cm 
3760C3-47	 Cross med Crossrygg 3A	 50-52,5 cm



4 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Trekant, 6 mm hål, 25 mm 
Art.nr FS112

Sölja, 25 mm
Art.nr FS122

Sölja, 37 mm
Art.nr FS123

Sölja, 50 mm
Art.nr FS124

Trekant, 6 mm hål, 37 mm
Art.nr FS113

Trekant, 6 mm hål, 50 mm
Art.nr FS114

Beslag för Azalea 25 mm
Art.nr HKH21

Beslag för Azalea 37mm
Art.nr HKH22

Beslag för Azalea 50mm
Art.nr HKH23

Beslag & Fästdetaljer som använts i denna guide.

Fäste för Panthera
Art.nr 37630

Monteringssatser för Etac Cross

Monteringssatser för Azalea

Monteringssats för Cross, 25 mm 
Art.nr C112

Monteringssats för Cross, 37 mm 
Art.nr C113

Monteringssats för Cross, 50 mm 
Art.nr C114

Trekant, 8mm hål, 25 mm 
Art.nr FS112-8

Trekant, 8 mm hål, 37 mm 
Art.nr FS113-8

Trekant, 8 mm hål, 50 mm
Art.nr FS114-8

För bälte Small För bälte Medium För bälte Large

Trä först bandet genom söljan, 
därefter genom trekanten.

Trä sedan bandet tillbaka 
genom söljan.

Lås bandet genom att åter 
igen trä bandet genom söljan.

Så trär du bandet genom Trekanten och söljan

1 2 3



5Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Trehåls bandfäste
Art.nr 3702

Beslag för Invacare XLT 
Art.nr C116

Beslag för Panthera S2 och U2 
Art.nr HWH115

Rörklämma för 22 mm rör
Art.nr HW310-22

Rörklämma för 25 mm rör
Art.nr HW310-25

Rörsvep 32 mm av rostfritt stål
Art.nr HW320-32

Rörsvep 27-33 mm, rostfritt stål 
Art.nr HW320-27-33

T-skruv med mutter
Art.nr HKH10

Monteringssats M6x35 
2x (skruv & låsmutter)

Art.nr C118

Monteringssats M6x16 
2x (skruv, låsmutter & bricka)

Art.nr C122

Fästsats för profilskena med 
10 mm öppningsvidd

Art.nr HKA10

Rörsvep för 22 & 25 mm rör
Art.nr HW303

Monteringssats M6x30 
2x (skruv, låsmutter & bricka)

Art.nr C117

Rörklämma för 19 mm rör
Art.nr HKH30

Monteringssats M8x20
Art.nr C115

Monteringssats M5
Art.nr C124

Beslag & Fästdetaljer som använts i denna guide.

Rörsvep för Ø28 mm rör
M8x16 skruv och mutter

Art.nr HKH32

Beslag för Cross 5 profilskena
   Art.nr 37602C3A

Monteringssats M6x25 
2x (skruv, låsmutter & bricka)

Art.nr C125

Rörsvep Ø15 mm rör
Art.nr HKH31



6 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Anatomic Sitt Zitzi Sharky Pro & Zitzi Delphi Pro

Använd Anatomic Sitts fäste för höftbälten. 

Använd 22 mm rörklämma av aluminium och medföljande flänsmutter för infästning 
av Evoflex.

Bakre band: Använd Anatomic Sitts fäste för höftbälten.
Främre band: Använd Anatomic Sitts fäste för höftbälten. 

2x Art.nr HW310-22

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Medföljer bältet

2-Punkts höftbälte

Evoflex

4-Punkts höftbälte



7Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Anatomic Sitt Zitzi Sharky Pro & Zitzi Delphi Pro

Använd Anatomic Sitts fäste för bröstselar.

Använd Anatomic Sitts fäste för bröstselar.

Fäst trekanten i ryggprofilens skena med befintlig skruv. 

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Monoflex

Medföljer bältet

Medföljer bältet



8 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Etac Cross 1, Cross 1 XL & Transit

Fäst trekanten i det förborrade hålet för transportfästet. Val av monteringssats är 
beroende av bältets storlek (beställs separat).

Vår rekommendation är att Evoflex fästs enligt bilden, dvs. i det förborrade hålet för 
transportfästet med M8x20 bult och låsmuttrar (beställs separat).

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst trekanten i det förborrade hålet för transportfästet. 
Val av monteringssats är beroende av bältets storlek. 

Främre band: Använd bältets medföljande trekant och fäst i slitsen för bromsen med 
M6x30 bult, bricka och låsmutter (beställs separat)

4-Punkts höftbälte OBS! Denna montering fungerar ej på Transit

Art.Nr C115

Medföljer bältet Art.nr C117

Passar bälte Small 	 Art.Nr C112 
Passar bälte Medium 	Art.Nr C113 
Passar bälte Large 	 Art.Nr C114

Passar bälte Small 	 Art.Nr C112 
Passar bälte Medium 	Art.Nr C113 
Passar bälte Large 	 Art.Nr C114



9Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Etac Cross 1, Cross 1 XL & Transit

För stolar med Crossrygg 2 används Monteringsfäste för bröstselar. Om nackstöd 
finns så räcker det med ett E-rör (Art.nr 37612K).

Fästs den medföljande trekanten och söljan runt ryggstödsröret med Ø22mm rörsvep 
(beställs separat).

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Monoflex

Art.nr	 För stolsbredd 
3760A-32	 35–37,5cm 
3760A-37	 40–42,5cm 
3760A-42	 45–47,5cm 
3760A-47	 50–52,5cm

Medföljer selen

Medföljer bältet

Art.nr HW303

Fäst trekanten med handtagsfästets befintliga skruv. 



10 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 2021.12

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Etac Cross 5, Cross 5 XL

Fäst trekanten i det förborrade hålet för transportfästet. Val av monteringssats är 
beroende av bältets storlek (beställs separat).

Vår rekommendation är att Evoflex fästs enligt bilden, dvs. i det förborrade hålet för 
transportfästet. M8x20 bult och låsmuttrar behövs (beställs separat).

2-Punkts höftbälte

Evoflex

4-Punkts höftbälte

Art.Nr C115

Passar bälte Small 	 Art.Nr C112 
Passar bälte Medium 	Art.Nr C113 
Passar bälte Large 	 Art.Nr C114

Bakre band: Fäst trekanten i det förborrade hålet för transportfästet. 
Val av monteringssats är beroende av bältets storlek. 

Främre band: Använd bältets medföljande trekant och fäst i slitsen för bromsen med 
M6x30 bult, bricka och låsmutter (beställs separat)

För montering med de smala banden bakåt.
Beställ art.nr C112 och art.nr C117. Gäller alla bältesstorlekar.

Medföljer bältet

Passar bälte Small 	 Art.Nr C112 
Passar bälte Medium 	Art.Nr C113 
Passar bälte Large 	 Art.Nr C114

Art.Nr C117



11Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 2021.12

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Etac Cross 5, Cross 5 XL

För stolar med Crossrygg 3 används Monteringsfäste för bröstselar. Om nackstöd 
finns så räcker det med ett E-rör (Art.nr 37612K). 

Fäst den medföljande trekanten med T-skruv och mutter (ingår ej) i ryggstödsrörets 
profilskena. 

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Monoflex

Art.nr	 För stolsbredd 
3760C3-32	 35–37,5cm 
3760C3-37	 40–42,5cm 
3760C3-42	 45–47,5cm 
3760C3-47	 50–52,5cm

Medföljer selen

Medföljer selen

Art.nr HKH10

Art.nr 37602C3A

Använd Monteringssats (Art.nr 37602C3A) i ryggstödsrörets profilskena.



12 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Etac Cross 6

2-Punkts höftbälte

Evoflex

4-Punkts höftbälte

Fäst den bakre trekanten med en M6x16 bult och mutter (C122) i ramens slits. 
Använd inte brickan. (beställs separat).

Den främre trekanten fäst med en M6x25 bult, bricka och mutter (C125) i spåret för 
bromsen. Använd brickan mellan muttern och ramen. (beställs separat).

Fäst trekanten med en M6x16 bult och mutter (C122) i ramens slits. Använd inte 
brickan. (beställs separat).

Fäst Evoflex med C125 och bältets medföljande bricka i ramens slits. 
Använd den stora brickan mellan Evoflex och stolen. (beställs separat).

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Art.nr C125

Art.nr C125

Art.nr C122

Art.nr C122



13Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Etac Cross 6

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Monoflex

Art.nr	 För stolsbredd 
3760C3-32	 35–37,5cm 
3760C3-37	 40–42,5cm 
3760C3-42	 45–47,5cm 
3760C3-47	 50–52,5cm

Medföljer selen

Medföljer selen

Art.nr HKH10

Art.nr 37602C3A

För stolar med Crossrygg 3A  används Monteringsfäste för bröstselar. Om nackstöd 
finns så räcker det med ett E-rör (Art.nr 37612K). 

Fäst den medföljande trekanten med T-skruv och mutter (ingår ej) i ryggstödsrörets 
profilskena. 

Använd Monteringssats (Art.nr 37602C3A) i ryggstödsrörets profilskena.



14 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Medföljer bältet

Etac Panther

Trä bandet genom slitsen och lås med den medföljande söljan.  

Art.nr C115
Fäst Evoflex enligt bilden, dvs. i det förborrade hålet med M8x20 bult och låsmuttrar.

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Trä bandet genom slitsen och lås med den medföljande söljan.    

Främre band: Fäst en Ø22mm Rörklämma av aluminium runt ramröret, använd dä-
refter den medföljande trekanten för montering av bältet. Rörklämma ingår ej.

4-Punkts höftbälte

Medföljer bältet 2x Art.nr HW310-22



15Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Medföljer bältet

Etac Panther

Använd stolens huvudstödsrör för att fästa E-rör för Panther.

Trä det nedre bandet genom Panthers sölja och lås med bröstselens medföljande sölja.

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

art.nr 37612K



16 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

För bälten small och medium - Använd stolens befintliga slits. 
För large-bälten - Fäst den medföljande trekanten med Monteringssats M6x16 (Art.
nr C122) i stolens slits.

Använd medföljande skruv och mutter. Fäst i stolens slits.

Etac Prio

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Trä bandet runt stolens ram och fäst med den medföljande söljan. 
För bakre band - Se Tvåpunktsmontering.

4-Punkts höftbälte

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Art.nr C122



17Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Fäst medföljande trekant i spåret på ryggen med en T-spårskruv (Art.nr HKH10).

Bröstbälte Monoflex

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Fäst medföljande trekant i spåret på ryggen med en T-spårskruv (Art.nr HKH10).

Använd Etacs fäste för bröstselar (Art.nr 28186. Beställs av Etac)

Etac Prio

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Art.nr HKH10

Art.nr HKH10



18 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Etac Sting

Fäst trekanten i det förborrade hålet för transportfästet. Val av monteringssats är 
beroende av bältets storlek.

Vår rekommendation är att Evoflex fästs enligt bilden, dvs. i det förborrade hålet för 
transportfästet. M8x20 bult och låsmuttrar behövs (medföljer ej).

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst trekanten i det förborrade hålet för transportfästet. 
Val av monteringssats är beroende av bältets storlek. 

Främre band: Använd rörklämma för Ø19 mm rör (Art.nr HKH30).

4-Punkts höftbälte

Medföljer bältet

Passar bälte Small	 Art.Nr C112
Passar bälte Medium 	Art.Nr C113
Passar bälte Large	 Art.Nr C114

Passar bälte Small	 Art.Nr C112
Passar bälte Medium 	Art.Nr C113
Passar bälte Large	 Art.Nr C114

Art.nr C115

Art.nr HKH30



19Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Medföljer bältet

Etac Sting

För denna montering krävs att Huvudstödsfäste Sting (Invacare Art.nr 25556-01) 
är monterat. På huvudstödsfästet kan en 15x15cm stolpe (Art.nr 37603) med 
E-rör (Art.nr37612K) monteras.

Fästs trekanten runt ryggstödsröret med Ø22mm rörsvep, trekant och sölja.

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Art.Nr HW303

Art.nr 37612K



20 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Etac Kudu

Stolens sits sedd underifrån
4-punktsmontering 
Bältets sekundära band

2-punktsmontering 
Bältets sekundära band

Bak

Fram



21Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Etac Kudu

Montera selen så att åtdraget hamnar framför ryggen. Använd ryggens 
befintliga bandlås. 

Bröstselens övre band

Bröstselens nedre band

Bröstselen - övre och nedre band



22 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

HD Rehab 650/600/500 & Humlan

Fäst bandet i HD Rehabs bältesfäste (Art.nr 13520 beställs av HD Rehab) och lås med 
den medföljande söljan.

Fäst Evoflex i HD Rehabs bältesfäste (Art.nr 13520). Beställs av HD Rehab.

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst bandet i HD Rehabs bältesfäste (Art.nr 13520) och lås med den 
medföljande söljan. Beställs av HD Rehab.

Främre band: Fäst bandet i HD Rehabs bältesfäste för främre band (Art.nr 13525) och 
lås med den medföljande söljan. Beställs av HD Rehab.

4-Punkts höftbälte

Art.nr 13520 Art.nr 13525

Art.Nr 13520

Art.Nr 13520

medföljer bältet

Medföljer bältet



23Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

HD Rehab 650/600/500 & Humlan

Fäst E-röret på rullstolens nackstödsrör.

Fästs trekanten runt ryggstödsröret med Ø25mm rörsvep, trekant och sölja.

Fästs trekanten runt ryggstödsröret med Ø25mm rörklämma, trekant och sölja.

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Art.nr 37619K

Monoflex

Art.Nr HW303

2x Art.Nr HW310-25

Medföljer bältet 

Medföljer bältet



24 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Art.Nr HKH32

HD Rehab Balance

Fäst trekanten på röret med Ø28mm Rörsvep. 

Fäst Evoflex på röret med Ø28mm Rörsvep. 

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst trekanten på röret med Ø28mm Rörsvep. 

Främre band: Fäst trekanten på röret med Ø28mm Rörsvep.
OBS! Du kommer att behöva art.nr C112 för det främre 25 mm bandet.

4-Punkts höftbälte

Art.Nr HKH32

2x Art.Nr HKH32

Passar bälte Small 	 Art.Nr C112 
Passar bälte Medium 	Art.Nr C113 
Passar bälte Large 	 Art.Nr C114

2x Passar bälte Small 	 Art.Nr C112 
2x Passar bälte Medium 	 Art.Nr C113 
2x Passar bälte Large 	 Art.Nr C114



25Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 10.2023

Detta behöver du

HD Rehab Balance

Övre band
För stolar nackstöd så kan ett E-rör monteras 
Art.nr 37619K.

Nedre band
HD rehabs fäste för övre band inkluderar fäste för de 
nedre band.

Nedre band
Använd medföljande Trekant och sölja. 
Beställ Rörsvep Art.nr HW303 

Fäst trekanten runt ryggstödsröret med Ø25mm rörklämma, trekant och sölja.

Bröstselemontering Alternativ 1
Beställs från HD Rehab

Bröstselemontering Alternativ 2
Beställs från HEA Medical

Monoflex

Medföljer bältet 

2x Art.Nr HW310-25

Övre band
Bröstselesfäste för flexirygg Art.nr 69720-5
Bröstselesfäste för planrygg Art.nr 69730-5
Båda inkluderar fästen för nedre band



26 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

HD Rehab Motion

2-Punkts höftbälte

4-Punkts höftbälte

Evoflex

Använd medföljande skruv och bricka + HW310-25

Använd Bältesbeslag komplett sats (Beställ av HD Rehab art.nr. 39710) + Bältets 
medföljande söljor

Använd Bältesbeslag komplett sats (Beställ av HD Rehab art.nr. 39710) + Bältets 
medföljande söljor

2x Art.nr HW310-25

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Art.nr. 39710

Art.nr. 39710



27Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

HD Rehab Motion

Monoflex

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Använd HD rehabs Bröstselefäste komplett sats som innehåller delar för både de övre och nedre 
banden.  (Beställs av HD rehab AB art.nr 39750-1) 

Använd HD rehabs Bröstselefäste komplett sats (Beställs av HD rehab AB art.nr 39750-1 

Använd HD rehabs Bröstselefäste komplett sats (Beställs av HD rehab AB art.nr 39750-1) 

Art.nr 39750-1

Art.nr 39750-1



28 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Invacare Azalea Flex 3 & Max

Fäst beslaget för Azalea i det förborrade hålet för transportfästet. Val av monterings-
sats är beroende bältets bandbredd.

Evoflex fästs i hålet för specialarmstöd. Fäst bältet med M6x35 bult genom medföl-
jande flänsmutter och lås med gummibricka och låsmutter (observera att endast 
flänsmuttern medföljer). Monteringen är en smidig lösning som bygger minimalt på 
djupet.

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst beslaget för Azalea i det förborrade hålet för transportfästet. Val av 
monteringssats är beroende bältets bandbredd.

Främre band: Använd den medföljande trekanten, fästs i slitsen för bromsen 
med M6 x 30 bult och låsmutter M6 (ingår ej)

4-Punkts höftbälte

Passar bälte Small	 Art.Nr HKH21  
Passar bälte Medium	 Art.Nr HKH22  
Passar bälte Large	 Art.Nr HKH23

Medföljer bältet Art.Nr C118

Passar bälte Small	 Art.Nr HKH21  
Passar bälte Medium	 Art.Nr HKH22  
Passar bälte Large	 Art.Nr HKH23

Medföljer bältet Art.nr C117



29Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Invacare Azalea Flex 3 & Max

För stolar med nackstöd så kan ett E-rör monteras.

Fästs trekanten runt ryggstödsröret med Ø25mm rörsvep, trekant och sölja.

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Monoflex

Art.nr 37619K

Medföljer selen

Art.Nr HW303

Medföljer bältet 

2x Art.Nr HW310-25

Fästs trekanten runt ryggstödsröret med Ø25mm rörklämma, trekant och sölja.



30 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Invacare Azalea Minor, Base & Assist

Fäst beslaget för Azalea i det förborrade hålet för transportfästet. Val av monterings-
sats är beroende bältets bandbredd.

Evoflex fästs i hålet för specialarmstöd. Fäst bältet med M6x35 bult genom med-
följande flänsmutter och låsmutter (observera att endast flänsmuttern medföljer). 
Monteringen är en smidig lösning som bygger minimalt på djupet.

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst beslaget för Azalea i det förborrade hålet för transportfästet. Val av 
monteringssats är beroende bältets bandbredd.

Främre band: Använd den medföljande trekanten, fästs i slitsen för bromsen med 
M6 x 30 bult och låsmutter M6 (ingår ej)

4-Punkts höftbälte

Passar bälte Small	 Art.Nr HKH21  
Passar bälte Medium	 Art.Nr HKH22  
Passar bälte Large	 Art.Nr HKH23

Passar bälte Small	 Art.Nr HKH21  
Passar bälte Medium	 Art.Nr HKH22  
Passar bälte Large	 Art.Nr HKH23

Medföljer bältet

Medföljer bältet Art.Nr C118

Art.nr C117



31Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Medföljer selen

Invacare Azalea Minor, Base & Assist

För stolar nackstöd så kan ett E-rör monteras.

Fästs trekanten runt ryggstödsröret med rörklämma för Ø19 mm rör.

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Art.nr 37619K

Art.nr HKH30



32 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 10.2023

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Invacare XLT & XLT Max

Fäst trekanten med genomgående bult och mutter på ett tvärgående beslag som skruvas i 
hjulramen med M6x35 bult och låsmutter. Med beslaget kan höjd och vinkel justeras.
 

Evoflex bäckenstöd fästs med ett tvärgående beslag som skruvas i hjulramen med 
M6x35 bult och låsmutter. Med beslaget kan höjd och vinkel justeras. För montering av 
bäckenstödet används M8x20 bult, bricka och låsmutter (ingår ej). 

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst trekanten med genomgående bult och mutter på ett tvärgående 
beslag som skruvas i hjulramen med M6x35 bult och låsmutter (Medföljer ej). 

Främre band: Medföljande trekant fästs i Rörklämma för 22mm rör.

4-Punkts höftbälte

Art.Nr C115

2x Art.Nr HW310-25

Art.Nr C116

Art.Nr C116

Art.Nr C116

Medföljer bältet

Medföljer bältet



33Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 10.2023

Invacare XLT & XLT Max

Detta behöver duMonoflex

2x Art.Nr HW310-25
Fästs trekanten runt ryggstödsröret med Ø25mm rörklämma, trekant och sölja.

Medföljer bältet



34 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Panthera Bambino

Fäst trekanten med genomgående bult och mutter på rörklämma för Ø19 mm rör.

Fäst HEAs fästplatta (art.nr HWH115) i armstödets befintliga infästning. 

Montera därefter Evoflex i fästplattan. 

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst trekanten med genomgående bult och mutter på rörklämma för Ø19 mm rör.

Främre band: Fäst trekanten med genomgående bult och mutter på rörklämma för Ø19 mm rör

4-Punkts höftbälte

Art.nr HWH115

Medföljer bältet

Art.nr HKH30

Medföljer bältet

Medföljer bältet

2x Art.nr HKH30

Art.nr C125



35Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 10.2023



36 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Panthera Bambino 3

2-Punkts höftbälte

4-Punkts höftbälte

Evoflex

Använd fästplåt för höftbälte av (Beställ Panthera AB Art.nr 9900247)

Bakre band: Använd fästplåt för höftbälte av (Beställ Panthera AB Art.nr 9900247)
Främre band: HKH30+medföljande sölja och trekant

Använd HKH30 + M6 45mm skruv och bältets medföljande bricka

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Art.nr HKH30

Art.nr HKH30

Art.nr 9900247

Art.nr 9900247



37Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Panthera Bambino 3 - Alternativ montering

Bakre band: Använd Pantheras klämma (Art.nr 9900250). Beställs av Panthera.

Främre band: Använd Pantheras klämma (Art.nr 9900250). Beställs av Panthera.

4-Punkts höftbälte - bakre band

4-Punkts höftbälte - Främre band

2x Art.nr 9900250

Medföljer bältet



38 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Art.nr HWH115

Panthera S2 & U2

Fäst den medföljande trekanten i Använd rörklämma för Ø19 mm rör. 

Fäst HEAs fästplatta (art.nr HWH115) i armstödets befintliga infästning. Montera 
därefter Evoflex med genomgående bult, mutter och flänsmutter i fästplattan. 

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst den medföljande trekanten i rörklämma för Ø19mm rör.

Främre band: Fäst den medföljande trekanten Använd rörklämma för Ø19 mm rör.

4-Punkts höftbälte

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Art.nr HKH30

2x Art.nr HKH30

Art.nr C125



39Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Panthera S2 & U2

Fäst den medföljande trekanten i Pantheras rörklämma för Ø19 mm rör (art.nr 
4600008) med genomgående bult och mutter. 

Monoflex

Medföljer bältet

Art.nr HKH30



40 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Panthera S3 & U3

Fäst den medföljande trekanten i Använd Pantheras rörklämma för Ø19 mm rör (art.nr 
4600008) med genomgående bult och mutter. 

Fäst den medföljande Evoflex i rörklämma för Ø19mm rör med genomgående bult och 
mutter. 

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst den medföljande trekanten i rörklämma för Ø19mm rör med 
genomgående bult och mutter. 

Främre band: Fäst den medföljande trekanten i ett rörsvep för Ø22 mm rör. 

4-Punkts höftbälte

Medföljer bältet

Art.nr HW303

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Art.nr HKH30

Art.nr HKH30

Art.nr HKH30



41Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Panthera S3 & U3

Monoflex

Fäst den medföljande trekanten i rörklämma för Ø19 mm rör.

Medföljer bältet

Art.nr HKH30

Alternativ montering

Bakre band: Använd Pantheras klämma (Art.nr 9900250). Beställs av Panthera.

Främre band: Använd Pantheras klämma (Art.nr 9900250). Beställs av Panthera.

4-Punkts höftbälte - bakre band

4-Punkts höftbälte - Främre band

2x Art.nr 9900250

Medföljer bältet



42 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

R82 Multiframe X-Panda

Använd stolens befintliga 25mm Fix-lock

Använd stolens befintliga 25mm Fix-lock

2-Punkts höftbälte

4-Punkts höftbälte



43Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

R82 Multiframe X-Panda

Använd stolens befintliga 25mm Fix-lock

Använd stolens befintliga 25mm Fix-lock

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band



44 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Otto Bock Kimba neo

Fäst det sekundära bandet med bältets medföljande sölja runt stolramens rör.

Fäst bandet med bältets medföljande sölja i det befintliga fästet baktill på stolen.

2-Punkts höftbälte

4-Punkts höftbälte

Medföljer bältet

Medföljer bältet



45Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Montera selen så att åtdraget hamnar bakom ryggen. Använd ryggens 
befintliga bandlås. 

Använd ryggens befintliga bandlås. 

Bröstselens övre band

Bröstselens nedre band

Otto Bock Kimba neo

Monoflex

Bröstselens övre och undre band



46 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Ottobock Start junior

2-Punkts höftbälte

Evoflex

4-Punkts höftbälte

Den bakre trekanten fästs med stolens befintliga skruv, mutter och bricka.
Den främmre trekanten fäst med stolens befintliga skruv, mutter och bricka.

Fäst trekanten med stolens befintliga skruv, mutter och bricka.

Fäst Evoflex med stolens befintliga skruv, mutter och den medföljande brickan.

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Medföljer bältet



47Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Ottobock Start junior

Monoflex

Fäst trekanten i Ø25 mm rörsvep.

Medföljer bältet

Art.nr HW303



48 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Küshall

Trekanten fästs i stolens befintliga bult och mutter. 

Trekanten fästs i stolens befintliga bult och mutter. 

Trekanten fästs i stolens befintliga bult och mutter. 

2-Punkts höftbälte

Montering av bakre band sedd underifrån

4-Punkts höftbälte

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Medföljer bältet



49Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Quickie Helium, Nitrum

Fäst den medföljande trekanten på sitsröret med ett rörsvep för ovalt rör (medföljer ej). 

Fäst bältet på sitsröret med ett rörsvep av för ovalt rör (medföljer ej). Använd bältets 
medföljande flänsmutter som bilden visar

2-Punkts höftbälte

Evoflex

Bakre band: Fäst den medföljande trekanten på sitsröret med ett rörsvep för ovalt rör. 
Främre band: Fäst den medföljande trekanten på sitsröret med ett rörsvep för ovalt rör.

4-Punkts höftbälte

4x Art.nr HW320-27-33

2x Art.nr HW320-27-33

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Medföljer bältet

2x Art.nr HW320-27-33



50 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Medföljer bältet

Quickie Xenon

Trekanten fästs i stolens befintliga hål med en M5 bult och mutter. 

Fäst i stolens befintliga hål med en M5 bult, mutter och bricka.

Den bakre trekanten fästs i stolens befintliga hål med en M5 bult och mutter. Den 
främmre trekanten fäst i ett rörsvep på ovala rör.

2-Punkts höftbälte

Evoflex

4-Punkts höftbälte

2x Art.nr HW320-27-33

Art.nr C124

Art.nr C124

Art.nr C124

M5 bricka

Medföljer bältet



51Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Invacare Action junior

2-Punkts höftbälte

4-Punkts höftbälte

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Art.nr C117

Art.nr C117



52 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Fäst bandet med trehåls bandfäste på träsitsens undersida. Observera att endast 
bälten med 25mm och 37mm bandbredd passar i beslaget.

Fäst både bakre och främre band på valfritt avstånd med trehåls bandfäste på 
träsitsens undersida. Observera att endast bälten med 25mm och 37mm bandbredd 
passar i beslaget.

Fäst med rörsvep runt armstödsfästets rör.

2-Punkts höftbälte

4-Punkts höftbälte sedd underifrån

Evoflex

Art.nr 3702

2x Art.nr 3702

Art.nr HKH31

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Mercado Real 6100 barn & vuxen, Vuxen plus 9000/9100, Barn plus 9000/9300/9400



53Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du

Använd Fäste för H-sele (Art.nr 804184). Beställs styckvis av Mercado Medic. 
Obs! Bilden visar bara hur ett av två fästen är monterat.

Fäst bandet med trehåls bandfäste på träryggens baksida.

Fäst bandet med trehåls bandfäste på träryggens baksida.

Bröstsele - övre band

Bröstsele - nedre band

Monoflex

Art.nr 804184

Art.nr 3702

Art.nr 3702

Medföljer bältet

Medföljer bältet

Mercado Real 6100 barn & vuxen, Vuxen plus 9000/9100, Barn plus 9000/9300/9400



54 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du



55Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du



56 Monteringsguide för Bodypoints bälten och selar på manuella rullstolar - version 02.2024

Detta behöver du

Detta behöver du

Detta behöver du


